

灵活就业人员赶紧缴养老险

本报讯(记者 李晓并)临近年终岁尾,依照税务部门社会保险费缴费时间,2022年如需参保企业职工养老保险的灵活就业人员,可结合自身实际于12月25日前完成申报缴费。

依据2021年度山西省全口径城镇单位从业人员平均工资标准,自2022年1月

1日起,灵活就业人员基本养老保险缴费个人缴费基数下限为3548元/月,个人缴费基数上限为17742元/月。办理人无需前往社保经办机构窗口,推荐使用民生山西APP自助办理。

具体缴多少钱?以月缴费基数17742元为例,月缴费金额为3548.4元,年

缴费金额为42580.8元;月缴费基数为5914元,月缴费金额为1182.8元,年缴费金额为14193.6元;月缴费基数为3548元,月缴费金额为709.6元,年缴费金额为8515.2元。实际金额以个人输入的缴费基数和系统计算为准。

养老保险能缓缴吗?根据相关规

定,以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓缴费,2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数在2023年我省个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。



为有效预防冬季火灾发生,保障辖区居民安全,12月8日,文庙街道司法所前往五龙口三社区,检查电动车飞线充电情况,并对企业、商铺开展消防安全检查,查看消防设施是否完好、灭火器是否过期、消防通道是否堵塞等,及时排除安全隐患。

侯慧琴 摄

坑洼土路存隐患 民警“铺路”保安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)施工后未及时修复坑洼路面,严重影响附近学校师生和家长的出行安全。12月9日,清徐县公安局消息,徐沟派出所民警在出警途中发现这一安全隐患后,及时铺垫石块修复路面,方便了群众通行。

日前,徐沟派出所民警、辅警出警返回时,注意到派出所不远处的

路上有一段施工后未及时修复的坑洼土路。这条路是附近两所学校师生、家长出行的唯一通道,在上下学高峰时段极易给过往人员带来严重的安全隐患。

民警、辅警随即停车上前仔细观察路况,随后寻找来石块、木板等,经过20多分钟的努力,修复好一条简易安全、方便通行的道路。

1.5万名教师集结“云端” 提升信息素养

本报讯(记者 张晓丽)12月10日,记者从小店区教育局了解到,为适应“互联网+教育”环境下教育教学改革的发展趋势,提升全区教师信息化教学素养和信息技术应用能力,小店区教育局开启了为期11天的中小学幼儿园教师信息技术应用能力提升培训,该区幼儿园、小学、中学共1.5万名教师参加。

为提升教学质量,小店区教育局系统开展了“大学习、大讨论、大提升”活动,本次信息技术应用能力提升培

训就是此项活动的重要载体,培训活动特邀了30余名全国知名专家、高校教授、特级教师等分批次、分学段、分学科讲授学科教学技能,促进专业发展,提升教育教学与信息技术充分整合的能力。培训以“大学习”活动促进教师信息化教学创新能力的发展,以“大讨论”活动让教师认清新时代对教育发展的新要求,以“大提升”活动实现教育教学与数字化信息化建设与应用的新生态。

我市已回收过期药品近2万盒

本报讯(记者 张勇)自5月20日我市开展“家庭过期药品定点回收”活动以来,共回收过期药品17412盒,共计2200公斤,有力地遏制了非法收购药品行为,严防过期药品重新流入社会。

太原市市场监督管理局通过网站发布公告、视频号等方式,向群众宣传回收过期药品的意义,普及安全用药、合理用药知识,让人民群众充分了解过期药品的毒副作用和随意丢弃的危害性,宣传正确使用和合理储存药品的方法。此外,该局还联合药企,采取发放小礼品、积分奖励等形式引导群众定期清理家庭过期药品,正确使用和合理储存药品,形成

全民关注、共同参与态势。在回收过期药品过程中,太原市市场监督管理局制定了“家庭过期药品定点回收管理规范”等工作制度,实行专人管理、专账登记,并对家庭过期药品定点回收企业进行重点检查,对销毁定点药品批发企业进行延伸检查,确保集中回收待处理的过期药品账物相符,管理安全不出问题。

太原市市场监督管理局相关工作人员表示,通过合理布点、广泛宣传、强化监管,活动已经取得阶段性成果,回收过期药品已分批回收集中放置,随后将委托资质合法的危废处理公司,统一进行无害化销毁处置。

迎宾汽车站恢复部分班线 停止查验核酸和健康码

本报讯(记者 齐向真)12月10日记者从太原市迎宾汽车站获悉,即日起,陆续恢复部分客运班线。

12月10日,太原市迎宾汽车站恢复太原至芮城、内黄的客运班线;12月11日,恢复太原至垣曲、翼城、临汾、侯马、乡宁、绛县、平陆、荣河、汾西的客运班线,剩余班线将陆续恢复。

太原市迎宾汽车站工作人员提醒,

即日起,购票乘车及进出站不再查验48小时核酸证明和健康码,请旅客佩戴口罩,保持2米以上的安全距离。

目前迎宾汽车站营业时间为7:00至18:00。旅客如有疑问,可通过“太原迎宾汽车站综合信息服务平台”微信公众号查询、订票或者拨打售票电话0351-7679026咨询。

重要合同落在车筐 环卫工人及时上交

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)租骑共享单车回家,却不慎把与客户签订的重要合同落在车筐里,房产中介工陈先生焦急万分。好在,一名环卫工人捡到合同后及时上交单位负责人。12月8日,陈先生赶到庙前派出所,认领了遗失物品。

当天中午,陈先生下班后租骑共享单车回家,在桃园三巷还车离开时,落下了车筐里的手提包。陈先生是一名房产中介人员,手提包里装有多份客户的购房

合同和贷款合同,十分重要。多方寻找无果,他赶紧报警求助。

庙前派出所民警闻讯展开调查,随即接到了指挥平台提供的线索,说是一名环卫工人清扫马路时捡到失物,正在寻找失主。民警立即与当事环卫工人联系,确认对方捡到的正是陈先生的手提包,并得知对方交接班时已原封不动上交环卫驿站负责人。随后,民警取回陈先生的失物,及时交还失主。

居民炖肉时睡着了

闻味“锁定”源头 消除火灾隐患

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)“谁家着火了?这么大的味!”“哪位邻居居家呀?一股子焦糊味!”……夜晚,和平南路十二院城小区26号楼的微信群中突然蹦出几条信息。好多居民闻到了很明显的焦糊味,怀疑有人家中失火。12月10日万柏林区消息,看到大家在群里反映的情况,十二院城社区的网格员马上赶到小区,与居民一起逐层寻找,终于“锁定”源头,竟然是一名住户炖肉时睡着了。

事发当晚,网格员张敬利一刻不敢耽搁,很快赶到26号楼,站在楼道中能闻到浓烈的糊味。26号楼是独立单元,一共34层,共计116户、352人,一旦发生火灾后果不堪设想。网格员挨家挨户敲门询问,很多居民也加入到寻找火源的行列。

大家分工,网格员联系高层住户逐层向下排查,中间楼层的住户双向排查。

当网格员排查到8层时,气味更浓烈并伴有烟气,终于找到“源头”。网格员敲了半天,居民李先生才开门,一脸尴尬。屋内,大量浓烟正慢慢地从刚打开的窗户散去。原来,李先生独自在家,晚上想炖牛肉,本应先开大火将汤水煮沸后再调成小火慢炖。在等待过程中,他躺在床上稍作休息,竟然睡着了。结果,一锅牛肉被烧成了黑炭状,家里浓烟弥漫。

李先生很后怕:要不是网格员和邻居及时敲门,肯定会引发火灾。在此,社区也提醒广大居民,厨房使用明火时一定要不离人,防止汤溢、火灾、燃气泄漏,要做到人走关气熄火。

老旧小区怎么改 大家都来说看看

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)上午10时,户外阳光正好。家住光华街社区服装厂宿舍的王大爷下楼溜达一圈,顺便看看小区改造有啥新进展。老人很关心小区的改造,时常会向网格员提出一两条不错的建议。12月9日万柏林区消息,小井峪街道光华街社区在老旧小区改造中,广泛听取居民“声音”。大家提出的建议,社区都会第一时间讨论,合理、适用的,都会第一时间纳入改造方案中,让老旧小区改造真正改到居民心坎里。

光华街社区的服装厂宿舍仅有1栋楼、4个单元,楼后面有8间平房,小区共居住163名居民。虽然人数不多,但在社区的积极协调下,这个小区纳入了老旧小区改造范围,正在如火如荼地

改造中。目前,小区的强弱电线路铺设完成,墙体改造正在进行中,平房区域重新铺设了水泥路面。看着自己所住的小区正在旧貌换新颜,居民都很高兴。

在改造前,网格员闫静芳就把居民的“好点子”一条条记下来,上报给社区,纳入了改造方案。在改造中,热心的居民时刻关注着施工进度,也会时不时提出点新建议。比如,有居民提出“小区的电动车多,车棚改造时应该安装充电桩。”也有人提出“老人孩子锻炼只能去和平公园,若是小区的空地上也能安装健身器材就更方便了。”大家的这些想法,社区认真考虑后,很快敲定下来。后续,这里会加装健身器材,新建配有充电桩的停车棚。